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ZVIERACIE RODINKY 

 

Témou tohto týždňa sú domáce zvieratká. Na nasledujúcich stranách si 

predstavíme druhy domácich zvierat, názvy ich samíc, samcov a mláďat. Skúste 

si ich spolu s rodičmi pomenovať, určiť, čím majú pokryté telo a čím sa živia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Spoznali ste všetky domáce zvieratká? Aj ste ich správne pomenovali? Výborne. 

Na ďalších stranách sú o týchto zvieratkách pripravené rôzny úlohy, 

básničky,pesničky, tak sa poďte na to spoločne s rodičmi pozrieť. 



 

ROZPRÁVKA O KURIATKU 

 

Vypočujte si krátku rozprávku o malom kuriatku: 

https://www.youtube.com/watch?v=tkaA5I-v8Lg 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Po vypočutí sa s rodičmi porozprávajte, aké zvieratká v rozprávke 

vystupovali a vyfarbite si maľovanku s vyliahnutými kuriatkami.  

https://www.youtube.com/watch?v=tkaA5I-v8Lg


 

MAMKA HĽADÁ SVOJE MLÁĎATKO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pomôžte mamke nájsť svoje mláďatko. Mamky a mláďatká najprv pomenujte 

a potom ich čiarou správne spojte. 



 

ZVUKOVÉ HÁDANKY 

 

Vypočujte si zvuky domácich zvierat: 

https://www.youtube.com/watch?v=956-wbIh2ts 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pomenujte zvieratko a určte, ktoré aký zvuk vydáva.  (spojte zvuk so zvieratkom) 

  

https://www.youtube.com/watch?v=956-wbIh2ts


 

ROZPRÁVKA „O RUŽOVEJ OVEČKE“ 

Kdesi ďaleko-preďaleko bola jedna farma. Farma bola plná všakovakých druhov zvieratiek. Od 

kravičiek, mačičiek cez sliepočky a kozičky. Ale najviac tu bolo ovečiek. Celé stádo sa dnes 

zišlo, aby videlo nový prírastok do rodiny. A tak sa aj stalo. Narodila sa nová ovečka menom 

Rose. Keď ju však ukázali na dvore, všetky ovečky zhíkli. Rose nebola obyčajná ovečka, 

pretože bola celá ružová. "Tttto jje rrružová!" Skríkol jeden baranček. "To nie je normálne! 

Ružová ovca? To som jakživ nikde nevidel!" Rozčuľoval sa starší baran. Nastal šum, ktorý ale 

vzápätí ustal, keď prišiel Zuban - najstarší a najmúdrejší baran v stáde. "Ovečky moje, ukľudnite 

sa. Narodila sa nám do stáda krásna ovečka a netreba ju odsudzovať! Len preto, že je trochu 

iná ako my." Starší baran dohovoril a ovečky sa rozptýlili každá iným smerom. Na druhý deň 

si Rose s radosťou vykračovala po lúke. Ostatné ovečky sa jej ale zďaleka vyhýbali a smiali sa. 

"Ružová ovečka! Chichichi! Si smiešna a škaredá." Povedala najbelšia ovečka zo stáda. Práve 

si česala svoju žiarivú srsť, keď sa jej Rose opýtala, čo to robí. "Cha! Vraj, čo to robím? Češem 

sa, pretože chcem vyhrať súťaž krásy." "Súťaž krásy?" Čudovala sa Rose. "Och áno. Ty sa 

nemusíš snažiť. Keď sa im ukážeš, všetci ťa len vysmejú. Chichi." Zvolala biela ovečka. Smutná 

ružová ovečka sklonila zrak a s plačom odišla do lesa. Po chvíli však stretla múdreho Zubana. 

"Rose, prečo plačeš?" Pýta sa. Ovečka však len nečujne povzdychla. "Och, Zuban, plačem, 

pretože som škaredá a nikto ma nemá rád." "Ale to nie je pravda, ovečka moja malá. Ty si 

rovnako krásna, ako iné ovečky v stáde. Oni sa ti smejú len preto, že si iná. Ale to nie je správne. 

Nepoznajú ťa zvnútra. Tvoje srdiečko je dôležitejšie, než výzor. Ale na to musia prísť sami." 

Ovečka sa usmiala a naradostená vyšla z lesa plne rozhodnutá, že to ovečkám dnes na súťaži 

ukáže! A ako šiel čas, ovečky sa zbiehali pri koryte a stavali sa do radu. Súťaž pozostávala 

z dvoch kôl. Prvé bolo talentové kolo. Každá ovečka si mala pripraviť niečo, s čím zaujme 

porotu. V čom je najlepšia. A tak šla prvá ovečka. Ukázala, aká je šikovná v usmievaní. Ďalšia 

ovečka mala talent na česanie svojej srsti. Ďalšia vedela zapletať vrkôčiky a tak ďalej... 

Napokon prišiel rad na Rose. Keď celá farma uvidela ružovú ovečku začali sa jej smiať, ale 

Rose to neodradilo. Zhlboka sa nadýchla a začala recitovať svoju vlastnú básničku. 

"Ahojte, ovečky, aj milé mamičky. Je tu súťaž krásy, tak pýtate sa asi, prečo tu je ovca škaredá? 

Spýtajte sa deda vševeda. On jediný tu vie, čo srdce vám napovie. Že mám inú farbu vlny? Že 

sa mi uško trochu kriví? Možno nepatrím medzi krásky, ale srdiečko mám plné lásky. Záleží na 

každom z vás, či počúvnete srdca hlas." 

Celá farma tlieskala a zvieratká sa radovali. Napokon predstúpila najbelšia ovečka a povedala: 

"Máš pravdu Rose. Prepáč, že som bola taká hlúpa a odsudzovala ťa len kvôli farbe tvojej vlny. 

Teraz už viem, že na výzore nezáleží, ale na tom, aká si vo vnútri. A ty, Rose, si najkrajšia 

ovečka z nás, pretože máš najkrajšie srdiečko. Menujem ťa teda za kráľovnú krásy tejto farmy." 

Rose sa zaradovala a objala bielu ovečku. Všetci na farme potom tancovali a dedo Zuban bol 

rád, že si ovečky uvedomili, na čom skutočne záleží.                                                                                                                                                                                                                  

                                                     

 

 



 

RUŽOVÉ PRASIATKO 

 

 

 

Staršie deti samostatne, mladšie s pomocou rodičov, si môžu vyrobiť krásne 

ružové prasiatko. Budete potrebovať iba papier, nožnice a lepidlo. 



 

MAĽOVANKA PRE VŠETKÝCH 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vyfarbite si túto krásnu kobylku a žriebätko. 



 

NA DVORE BÝVA 

 

Naučte sa pesničku o sliepočke a jej kamarátoch: 

https://www.youtube.com/watch?v=LwfZhnczCZU 

 

 

Na dvore býva sliepočka naša,  

ona nám biele vajíčka znáša.  

Kot – kot – kot – dák,  

kot – kot – kot – dák.  

Ona nám biele vajíčka znáša.  

 

Kohútik ten je na dvore pánom,  

on budí ľudí každučkým ránom.  

Ki – ki – rikí,  

ki – ki – rikí,  

On budí ľudí každučkým ránom.  

 

 

Čierna mačička na slnku leží,  

odrazu skočí za myškou beží.  

Mňau, mňau, mňau, mňau,  

mňau, mňau, mňau, mňau.  

Odrazu skočí za myškou beží.  

 

Bucľatá húska na dvore stáva,  

ona nám perie do perín dáva. 

Gá – gá – gá – gá, 

Gá – gá – gá – gá. 

Ona nám perie do perín dáva. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=LwfZhnczCZU


 

 

BÁSNIČKY O DOMÁCICH ZVIERATÁCH 

Kačka       Kohút 

  

Čože je to, aké vtáča,     Sedí kohút na plote, 

čo po brehu ťažko kráča,    volá sliepky k robote, 

nevie ešte ani lietať     ki-ki-ri-ki moje sliepky, 

nôžkami vie iba splietať.    treba vajce do polievky. 

Aké meno má to vtáča,    Nahnevá sa gazdiná, 

jaj, veď je to malé káča,    nenasype nám zrna, 

ale kde má mamičku,     nenasypú ani dievky, 

veľkú bielu kačičku ?     hladné budú všetky sliepky. 

Kocúrik      Psík 

Kráča kocúr po dvore,    Hav-hav-hav-hav šteká pes, 

plaší myši v pitvore,     robí vresk a to je des. 

tie tam majú malú dierku,    Na koho sa toľko zlostí, 

za dverami, pri vedierku.    ukradol mu niekto kosti? 

Vykukla von myška mama,    Ale čoby, kdeže kosti, 

dajte pozor, dnes som sama,    to ho iba mačka zlostí, 

dajte pozor moje deti,     vyšla hore na strechu, 

bo sem kocúr ihneď vletí.    a robí tam neplechu. 

Kravička      Koník 

Matilda je naša krava,     Na lúke sa pasie koník, 

tá nám dobré mliečko dáva,    veľký, vraný a nie poník, 

mamka mi ho dáva piť,    pasie ho tam Anička, 

budem zdravá, dlho žiť.    jeho malá panička. 

A ta naša kravička,     Odviedla ho do maštale,  

je teliatku mamička,     vyčistila dokonale, 

to sa pri nej stále jaší,     do vedra mu dala ovos, 

sliepky v dvore pri tom plaší.    aby vládal ťahať povoz. 

Moriak      Kozička 

Hudri – hudri, nože udri,    Ja som koza a mám rohy, 

neudrie ten, kto je múdry,    dva rohy a štyri nohy 

moriak takto vykrikuje,    a na nohách kopytá, 

po dvore sa rozťahuje.    koľko? Kto sa opýta? 

Volá k sebe všetky morky,    Na nohe mám dve kopytá, 

od gazdinej, tetky Dorky,    poviem tomu, kto sa spýta. 

dostaneme zobnúť zrna,    Že ich mám pár, nevie nik ? 

priviezla ho včera z Brna.    Veď som párnokopytník. 

 



 

NÁJDI SPRÁVNE MIESTO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Z dedkovho dvora ušli všetky zvieratká. Ale nezatúlali sa ďaleko, tak sa nám ich 

podarilo nájsť. Najprv zvieratká pomenujte a potom ukážte, do ktorého okienka 

patria. 



 

HÁDANKY O ZVIERATKÁCH 

Uhádnite hádanku a správnu odpoveď – zvieratko – vyhľadajte na obrázku. 

❖ Hoc má dlhú bradu, nevie ti dať radu. (koza) 

❖ Je sťa malý koník. Nie, to nie je poník. Žerie bodľač, robí „hík“, 

pracovitý… (somárik) 

❖ Každý mu to prepáči, že všade pchá rypáčik. (prasa) 

❖ Umýva sa, vody nemá, učeše sa bez hrebeňa. Sadne si mi na kolená a začne 

priasť bez vretena. (mačka) 

❖ Dlhé fúzy, ostré drápy. Sivú myšku raz-dva lapí. (mačka) 

❖ Mňauká, mňauká, hnevá havka. (mačka) 

❖ Namáča si fúzy v mliečku, vyhrieva sa na slniečku. Dvíha hore dlhý chvost, 

a pradie si popod nos. (mačka) 

❖ Keď som ešte veľmi malý, nechajú ma skákať, hrať, len čo trošku 

povyrastiem, už ma začnú zapriahať. (kôň) 

❖ Podnájomník u nás býva, prichádza keď spíš. A ty možno ani nevieš, že sa 

volá… (myš) 

❖ Do veľkého pecňa chleba, spravilo si skrýš, neposedné malé zviera, sivá, 

bystrá... (myš)  

❖ Ostré zúbky, dlhý chvostík, v komore sa tajne hostí. (myš) 

❖ Vo dne mlčí, v noci vrčí. (pes) 

❖ Stráži dom a nemá pušku, zbadá letieť každú mušku. (pes) 

❖ Havká, havká, hryzie kosti, aj na mňa sa občas zlostí. (pes) 

❖ Prečo jedno dlhé uško sedí ako pajác? Prosí trochu ďatelinky, veď je 

predsa… (zajac) 

 

 

 

 

 

 



 

VESELÉ  POČÍTANIE  SO  ZVIERATKAMI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Poďte si vyskúšať počítanie. Spočítajte tie zvieratká alebo predmety, ktoré sú nakreslené vedľa 

štvorčeka na pravej strane. Správny počet povedzte nahlas alebo zakreslite do prázdneho 

štvorčeka napr. bodkami. 



 

ZACVIČTE SI  

 

Poletuje muška malá (deti pobehujú a napodobňujú let) 

rada by sa s nami hrala.  

Volá na ňu Evička: (napodobňujú volanie) 

Veď si sadni trošička! (čupnú si) 

 

Čimčara, čim, čim, čim, ja si trošku poskočím. (poskoky znožmo s tlieskaním do rytmu) 

Teraz čupím ako peň, ani prstom nepohnem.  (čupnúť si a hlavu skloniť do dlaní) 

 

Čvirik, čvirik, čvirik, (poskoky znožmo) 

sadol vrabec na krík. (čupnúť si) 

Teraz sa tam pohojdáva, (pohojdávanie sa v kolenách) 

krídelkami na nás máva. (mávanie rukami) 

Zrazu frnk – brnk do lesa, (tlieskanie) 

chyťte si ma – smeje sa. (bežanie) 

 

Skáče žaba po blate, (poskoky) 

kúpime jej na gate. (tlieskanie) 

Na aké, na také, (kývanie zdvihnutými rukami) 

na zelené strakaté. (veselé zatočenie) 

 

Kačka pláva po jazere, (chôdza so zapaženými rukami) 

vo vode si šaty perie. (predklon, mávanie rukami) 

Rybky sem a rybky tam, (úklony vpravo a vľavo) 

ja vás všetky pochytám. (chôdza s predpaženými rukami s potleskom) 

Prišiel káčer ťapi, ťapi, (chôdza so zapaženými rukami) 

do zobáka žabku lapil. (ruky predpažiť a tlesknúť) 

A klania sa krásavec, (úklony vpravo a vľavo) 

kačku volá na tanec. (poskoky na mieste) 

 

Bzučia včielky v úbočí, (chôdza s napodobňovaním letu včielky) 

nik ich bzučať neučí. (stoj spojný, ruky vbok, obraty trupom vpravo a vľavo) 

Len si bzučia, stále bzučia, (podrepy s napodobňovaním letu včielky) 

letia kvietkom do náručia. (beh v priestore s upaženými rukami, vbehnú si do náručia) 



 

GRAFOMOTORIKA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Teraz sa naučíme kresliť krásne kruhy. Ceruzkou obtiahnite všetky prerušované 

čiary. Potom takým istým spôsobom dokreslite prasiatkam hlavu a bruško 

a obrázok si vyfarbite.  



 

KDE JE MAČIČKA? 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Veselá mačička sa rada hrala s košíkom. Pozrite sa na obrázok a povedzte, kde sa 

mačička nachádza. Staršie deti spoja čiarou (alebo iba prstom) polohu mačičky 

s obrázkom, ktorý je v prostriedku. 



 

ÚŽITOK Z DOMÁCICH ZVIERAT 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pomenujte najprv zvieratká na ľavej strane, potom predmety na pravej strane. 

Viete, čo nám dáva ovečka, sliepočka, prasiatko a kravička? Ak áno, nájsť 

správnu dvojicu nebude vôbec ťažké. Obrázok si môžete vyfarbiť. 



 

DOMÁCE ZVIERATÁ – FARM ANIMALS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

S pomocou rodičov, alebo starších súrodencov, sa naučte názvy niektorých 

domácich zvierat po anglicky.   



 

 MAĽOVANÉ ČÍTANIE  

 



 

 
 

 

 


